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Vyberte ku kazdej dlohe, aky typ priemeru by ste pri jej vjpocte pouzili.

Poznamka: AP — aritmeticky (resp. vazeny aritmeticky) priemer, GP — geometrick( (resp. vazeny geomet-
ricky) priemer, HP — harmonicky (resp. vazeng harmonicky) priemer.

Auto iSlo z mesta A do mesta B priemernou r{chlostou 90km/h naspat AP GP HP

1. priemernou r(chlostou 70 km/h. Aka bola priemernd r(chlost auta behom OO 0O
cesty tam i spat? Vysledok: 78,75 km/h
Visledkom nadmerného tlacenia penazi istou vlddou v jednej krajine bolo,
ze v prvom roku ceny stupli o 2,5%, v druhom o 4%, v tretom 0 3,5% a

2. vo Stvrtom roku vlddnutia o 4,5%. Akd bola priemernd ro¢nd inflacia podas 00O O
tgchto Styroch rokov? (Poznamka: Potom uz vldda nebola zvolend.) Vysledok:
cca 3,6%
Tri stroje v dielnt vyrabaju rovnaky vgrobok. Historicky najstarsi stroj vyrobt

3 jeden vgrobok za 24 minut, novsi stroj za 16 minUt a najnovst stroj za 12

’ minut. Ak je priemern( ¢as potrebn( na v{robu jedného v{robku? V{sledok: OO0

16 min
Zmiesame 50 litrov vody teplej 75°C, 60 litrov vody teplej 45°C a 20 lit-

4. rov vody teplej 55°C. Aka bude teplota vody bezprostredne po zmiesani? 0000
Visledok: 58,1°C
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